

破解发展瓶颈 促进产业升级

聊城：生态休闲游目的地城市渐成型

□记者 李梦 肖会
通讯员 胡海涛 报道

本报聊城讯 在刘道之温泉度假村，果园采摘、骑马观园、游船嬉戏、农家养生餐饮等项目，让观光游客充分体验到生态农业休闲度假的魅力。

聊城市以生态旅游为重点、全域旅游为方向，打造特色鲜明的生态休闲旅游目的地城市，乡村旅游是发力点之一。聊城市通过积极申报乡村旅游发展资金、培育乡村旅游综合体、促进乡村旅游与旅游电商结合、开展乡村旅游精准交流等工作突出打造一批集新村建设、生产经营、旅游观光、垂钓餐饮、科普教育等功能于一体的现代农业示范园区和“美丽乡村”综合示范项目，集休闲、观光、旅游为一体的乡村旅游产品在聊城市越来越走俏，乡村旅游经济持续升温。

5月15日，聊城市旅游发展委员会召开全市旅游行业争创全国文明城市提名城市工作会议暨旅游行业协会会员大会，总结分析全市旅游产业发展情况，并就争创全国文明城市的工作和任务进行了部署。

聊城是优秀的国家旅游城市，也是国家历史文化名城、国家环保模范城市、国家园林城市和中国十大休闲城市，拥有丰富灿烂的史前文化、运河文化、红色文化等。聊城市委、市政府历来高度重视旅游行业和产业的发展，提出了“立足河湖秀美水城、构建宜居宜业新聊城”的战略定位，持续推进了以运河保护与开发为切入点，全面推进全域旅游建设，旅游产业发展的体制和机制，打造出一大批旅游龙头重点项目。2017年，聊城市大力发展文化旅游业，实施了京杭运河聊城段保护开发等一系列打造世界历史文化遗产、水利风景名胜、乡村特色旅游、温泉休闲度假等重点项目的建设开发。围绕“以河带库，堤坝带路”的特色规划，重点实施东昌湖景区景观提升工程，培育出古城观光游览、滨湖休闲度假、环湖健身娱乐等业态，建成全市综合性中央公园、国家5A级旅游景区和世界文化景观遗产的重点旅游项目。阿胶小镇建设，有效推动了阿胶景区创建国家5A级旅游景区步伐。积极发展乡村旅游，培育旅游综合体22家，打造黄河文化旅

游、水济文化体验等8条精品线路。

2016年以来，聊城市旅游发展委员会紧紧围绕市委、市政府的战略决策，以旅游供给侧改革为突破，不断丰富旅游业态，着力推进全域旅游，深入挖掘水文化、运河文化、水济文化、养生文化、佛教文化等特色文化，加快推进中华水上古城等一大批文化旅游项目建设，

集中打造出一批历史文化型、特色景观型、产业集聚型等不同类别和功能的旅游小镇、旅游特色村。形成了梨园人家、水城人家、水济人家、运河人家、黄河人家等独具特色的乡村旅游品牌。以现有林地、水系为依托，建设森林湿地公园，实现水系连通。运用旅游融合互联网+思维，构建起聊城市全域智慧旅游服务平

台，完善城乡一体化旅游新秩序。

“旅游行业管理部门和产业机构，要以敬业和创新的精神、勤奋和务实的作风，补齐短板、突出特色，打造品牌，擦亮窗口，破解发展瓶颈，促进旅游产业转型升级，为聊城争创国家文明城市打造出强劲有力的发展引擎。”聊城市旅游发展委员会主任刘光辉说。



□张培月 孙亚飞 报道
5月14日，阳谷县侨润街道希望合作社草莓园引来采摘者。在草莓种植中，该合作社标准化种植，生产的草莓个大，味甜，色艳，获得客户的青睐。

面对危险，茌平县洪官屯镇干部张光莹、贾勇奇冲在前——

大火中，他们抬出煤气罐

□杨秀萍 张栋

“当时火苗从屋里一直喷到屋外，太吓人了！多亏了光莹、勇奇，让别人都撤出去，自己进去把煤气罐抬了出来。不然后果不堪设想！”5月9日，一说起半个月前救火的事，在茌平县洪官屯镇碱王村67岁的王士忠依然激动，“关键时刻还是党员干部冲到头里啊！”

原来，4月19日上午10点，王士忠老伴去地里干活，留下身有残疾的孙子在家。因为电路短路，引发两间东屋失火，房间是老式木结构，很快大火就蔓延起来。当时，洪官屯镇副镇长张光莹和洪屯管区主任贾勇奇正在村里走访，听到失火的消息后，张光莹一面告诉碱

王村党支部书记王月成赶紧拨打119，并通过村里的大喇叭喊人救火，一面和贾勇奇飞快地向失火地点跑去。

到达现场时，火势已经很猛烈，一位路过的村民把王士忠残疾的孙子背到了院子里。

“快点，把孩子送到外边，大家别乱，先从前院和对面接水救火！勇奇，先把电闸拉下来！”到达现场后，简单了解了一下情况，张光莹大声指挥着乱作一团的救火人群。因为火势太大，村民们用脸盆、水桶接来的水对大火根本不起作用，“谁家有水管先接上水，用桶不管用！”这时，王士忠的前院邻居从后窗户接了一根水管，张光莹拿起水管，冲到火场最前沿。

“嘭！”随着一声爆炸声，一道一米多长的火舌从门后喷出来，“里面有煤气罐！”刚从地里赶回来的王士忠老伴郭秀兰看到火舌，哭喊道。

“危险，大家赶紧撤到院子外面，小心爆炸！”张光莹、贾勇奇急忙招呼救火的人群疏散。两人再次返回火场，冒着浓烟冲进屋里，拿起一床已经湿透的棉被，快速盖在煤气罐口处，堵住漏气口，抬着已经烧热的气罐跑出火场。

煤气罐抬出来了，危险源解除，两人招呼众人继续回来救火。这时，火势已经蔓延到邻近的三间北屋附近。“不能让火烧过来”张光莹和贾勇奇赶紧又爬到北屋上，将湿被子搭在

房檐上，阻止火势。

这时，两辆消防车赶到，大火终于扑灭了，张光莹和贾勇奇帮着收拾院子的东西，安抚着哭泣不止的郭秀兰，并安排好一家人的食宿。

因为很多生活用品损失，第二天，两人给王士忠送来了被子、食用油等生活用品，并向保险公司报了案，为他办理申请了民政临时救助，同时将其房屋损毁情况上报县住建局，通过危房改造政策对他进行帮扶。

“他俩这些天常过来帮忙，我能挺过来多亏了他们两个人啊！”王士忠说起面对群众的赞许，张光莹、贾勇奇很平静：“这是我们的职责，关键时刻就得党员干部上！”

市纪委通报4起 优亲厚友典型问题

□孙亚飞 报道

本报聊城讯 为进一步严明纪律，警示教育广大党员干部遵章守纪，切实维护群众利益，日前，聊城市纪委对4起优亲厚友典型问题发出通报。

在茌平县杨官屯乡定于村党支部书记于建平优亲厚友问题。2012年，于建平违规为妻子办理低保手续，使其领取低保补助金1232元；2014年5月，于建平为妻子虚报乡村医生执业年限，使其违规领取乡村医生补助金6000元。杨官屯乡党委给予其党内严重警告处分，并收缴违纪所得。

阳谷县大布乡四都村党支部书记张化魁利用职务之便帮助其母亲申报危房改造资金13400元。大布乡党委将上述违纪行为与张化魁其他违纪问题合并处理，给予其党内严重警告处分，并收缴违纪所得。

高唐县赵寨子镇东赵户村党支部书记宋圣利分配救灾物资优亲厚友问题。2013年至2015年，宋圣利在救灾物资分配过程中，以其母亲和妻子的名义共计领取救灾款1400元和面粉两袋。赵寨子镇党委给予其党内严重警告处分，并收缴违纪所得。

东阿县牛角店镇牛庄村党支部书记、村委会主任孟凡生优亲厚友问题。2014、2015年，牛庄村遴选村农技推广示范户时，孟凡生未召开党员代表和村民代表会议讨论，擅自决定将本人及关系户确定为示范户，在社会上造成不良影响。牛角店镇党委给予其党内警告处分。

通报指出，上述4起优亲厚友典型问题，严重影响了党和政府的形象，侵犯群众切身利益，侵蚀党群干群关系。全市广大党员干部要从中汲取教训，举一反三，引以为戒，牢固树立宗旨意识，始终把人民群众利益放在首位。各级党委（党组）要守土有责，切实担负起主体责任，强化对党员干部的教育、监督和管理，防止违纪问题的发生。各级各有关部门要进一步强化责任意识，履行监管职责，加强督促检查，采取积极有效的监管措施，堵住项目审批漏洞，从源头上防止腐败问题发生。

聊城市各级纪检监察机关要把纪律挺在前面，实践运用好监督执纪“四种形态”，对优亲厚友等侵害群众利益问题，发现一起，查处一起，点名道姓通报曝光。要坚持“一案双查”，对不履行主体责任和监督责任的党组织，加大责任追究力度，层层传导压力，形成有力震慑，努力营造风清气正的基层政治生态。

临清农商行胡里庄支行 以党建促发展树形象

□高田 付刚 林云 报道

本报临清讯 在银行业发展面临新挑战的形势下，临清农商银行胡里庄支行贯彻落实全面从严治党，切实加强基层党组织建设，坚持服务“三农”，打造以农为本、让人信赖、受人尊重、队伍优秀的好银行。

根据“围绕业务抓党建，抓好党建促业务”的指导思想，开展思想政治工作，把基层党支部建成坚强的战斗堡垒，增强了全体党员的凝聚力和向心力。

在“两学一做”学习教育中注重“学以致用，以学促干”，把合格的标尺立起来，把党员的先锋形象树起来。他们进一步发挥党员带头作用，加强网点服务能力。每天有一名党员员工与大堂经理对接，按照客户需求将其引导至柜台、自助设备等区域，提高业务办理效率。大堂经理提供一对一的顾问式服务，在接受客户咨询，引领客户分流，照顾特殊客户，提供及时便捷的服务。有效释放了营业网点窗口排队压力，减少客户的等候时间。

日照绿茶·北移春参展

2017年第十六届山东国际茶文化博览交易会

济南舜耕国际会展中心

日照绿茶
北移春

春茶上市

“北移春”绿茶荣获第三届“国饮杯”全国茶叶评比一等奖

北移春日照绿茶聊城市总经销 王总：18906353779 蔡经理：18663550299

地址：聊城市开发区黄山路四号/大众日报社聊城分社院内 生产地址：日照市岚山区云珍生态茶业基地